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Studieförbundet Bilda Väst

Redovisa vårens verksamhet!
Nu är det dags att sammanfatta 
terminens verksamhet och redovisa 
studiecirklar och kulturarrangemang 
som genomförts under våren. 

Aktuella blanketter hittar du på www.bilda.
nu under rubriken Blanketter. Använd alltid 
de senaste så får Bilda rätt uppgifter på en 
gång, vilket underlättar både för dig och 
för Bilda. Skicka in ifyllda och underskrivna 
närvarolistor och kultrurrapporter senast 
den 13 juni. Om cirkeln fortsätter till hösten 
sätter du ett kryss i rutan längst ner och 
fyller i startdatum, så kommer det en ny lista 
till dig på posten inför terminsstarten.

Undrar du över något är du alltid välkom-
men att ringa någon av Bildas administratö-
rer på expeditionen i Alingsås på telefo-
nummer 0322-795 80.

Vill du sätta guldkant på någon 
annans tillvaro?
Vi söker dig som tycker det är trevligt 
att läsa för en grupp äldre, samtala om 
”gamla tider” eller sjunga/spela på äldre-
boenden. Endast fantasin sätter gränser 
för allt det goda vi kan åstadkomma 
tillsammans. Vi tillhandahåller det material 
du behöver och samlar våra volontärer till 
regelbundna mötesplatser där vi har möj-
lighet att utbyta tankar och funderingar.

Tidsmässigt handlar det om ca 1 timme 
per vecka. Låter det spännande? Kon-
takta Birgitta Hansson på 0322-795 99 
eller birgitta.hansson@bilda.nu

Sommark
änslor

Vi har nyligen haft vår region-
stämma och kunde konstatera 
att 2009 blev ett bra år för Bilda 
Väst. Vi ökade verksamheten med 
nästan 25 % och ekonomin var 
trots detta i balans. Framförallt 
är det inom ett par områden som 
utvecklingen varit stark. 

Folkbildning i vården är ett av 
dessa områden där vi under 
hösten 2008 startade ett projekt. 
Verksamheten har blivit mycket 
efterfrågad. Vi ser ett stort behov 
av aktiviteter för äldre som bor på 
institution och inte har möjlighet 
att delta i det öppna kulturlivet i 
samhället. Verksamheten bygger 
mycket på att återuppväcka min-
net genom filmer, böcker, bilder 
och berättelser. Sittdans och si-
denmålning är också populärt. På 
kulturprogramsidan anordnar vi 
en del turnéer och där gör också 
våra medlemsorganisationer en 
stor insats genom sång- och mu-
sikprogram på institutionerna. 

Vårt bekymmer nu är att ef-
terfrågan är större än vad vi har 
ledare och volontärer till. Se här 

intill hur du har möjlighet att 
hjälpa till.

Som ni ser på sista sidan så 
får vi ständigt nya medarbetare. 
Bland annat startar vi nu ett pro-
jekt med inriktning på smågrupps-
arbete (hemgrupper, cellgrupper, 
bibelstudiegrupper, etc.) i frikyr-
koförsamlingar. Katolska kyrkan 
är också en ny medlem som vi 
kommer att bygga relationer med 
och tillsammans med dem utveck-
la folkbildningsarbetet.

Vårt Göteborgskontor som 
sedan hösten 2008 är lokaliserat 
till Överås (f.d. Metodistkyrkans 
pastorsutbildning) blir mer och 
mer ett kulturcentrum som genom 
utvecklandet av verksamhet 
kommer bli en fast Bildapunkt i 
Göteborg.

Sommaren, som snart är här, 
inbjuder till resor och utflykter. 
Besök då gärna någon av de 
sommargårdar som finns utmed 
Västkusten. På varje gård finns, i 
samverkan med Bilda, ett gediget 
kulturutbud som kan ge nya upp-
levelser och föda nya tankar.

Bilda Väst utvecklas och växer!

!

Ulf Lager, Regionchef



  

Sommargårdar
Sommarbibelskola
I sommar finns det möjlighet att delta i 
sommarbibelskola i Korskyrkan i Mölndal. 
Klockan 18.00 varje kväll från den 28 
juni till och med den 2 juli undervisar 
Svens Reichmann över temat: Fröjd i 
Herren. 

Götene musikfestival
Den 31 juli till den 1 augusti är ni 
välkomna på musikfestival i Götene. På 
lördagen den 31 juli hålls en mediamässa 
med utställare och seminarier om ljud och 
ljus, det tryckta ordet, medieproduktion 
etc. Dagen avslutas med konsert med 
bland annat Jenny Berggren från Ace of 
Bace. Under söndagen, den 1 augusti, 
blir det olika happenings. Bland annat 
ges det tillfälle att vara med i en som-
markör med Tripple & Touch. Du behöver 
inte vara medlem i någon annan kör, alla 
är välkomna! På kvällen blir det konsert 
med kören, Triple & Touch och bland 
annat Samuel Ljungblahd. Båda dagarna 
kommer det även spelas bibeldrama och 
musik på olika platser inom området. 
Festivalen tar plats på Kinnekulle Även-
tyrsland. 

Lära för att leda
Lära för att leda Grund 
innebär att du som 
cirkelledare i Bilda, 
tillsammmans med andra 
cirkelledare samtalar och 

reflekterar kring grundläg-
gande områden i ledaruppgif-

ten såsom: ledaren och gruppen, lärande, 
kommunikation och dialog samt hur man 
kan hantera konflikt i en grupp. Lördagen 
den 2 oktober kl. 09.00-16.00 hålls en 
kurs på Överås i Göteborg. Anmäl dig via 
www.bilda.nu/webbanmalan Vi kan även 
skräddarsy ledarutveckling i ert sam-
manhang. Kontakta Charlotte Härnstam, 
telefon 0322-795 92.

Höstens skrivarkurs
Vi vill redan nu meddela höstens datum 
för vår populära skrivarkurs. Den hålls 
på Överås i Göteborg den 2-3 oktober 
klockan 10.00-17.00. 

Face to Face
Missa inte höstens stora ungdomshelg på 
Arena Skövde 29 oktober - 1 novemb-
ber. Mer information hittar du på www.
equmenia.se/facetoface 

Vad är en sommar utan besök 
på några härliga sommargårdar, 
skön musik och en njutbar kopp 
kaffe? Runt om i vårt område 
finns flera utflyktsmål väl värda 
ett besök. Titta in på respektive 
hemsida för information om 
program och öppettider. Nedan 
följer ett axplock ur gårdarnas 
program:

Gullbrannagården
(www.gullbrannagarden.se)

Gospelvecka (27 juni-4 juli)
Sjung gospel sex timmar om 
dagen med Magnus och Anki 
Spångberg. Avsluta med härlig 
konsert. Avgift 850:- (förmånliga 
priser på boende finns för delta-
gare med familjer). Anmälan: Tel. 
035-421 80, lisbeth@gullbran-
nagarden.se. Mer info på: www.
gullbrannagarden.se

Gullbrannafestivalen (8-11 juli)
Missa inte familjefestivalen på 
Gullbrannagården! En mötes-
plats där du får chansen att möta 
Gud, inspireras och utmanas i din 
kristna tro, träffa kompisar, njuta 
av stranden och havet och lyssna 
till den bästa musiken. Fullspäck-
at program med artister som:
Tomas Andersson Wij med band
Jerusalem
Jonas Helgesson
Abrahan Laboriael with friends (US)
Paul Colman (AUS)
Salvador (US)
(www.gulbrannafestivalen.com)

Målardagar (4 – 6 augusti) 
Enkla steg till personliga bilder.

För både nybörjare och erfarna.
Begränsat antal platser. Kurskost-
nad 500:- exkl. material. Medtag 
penslar o färg. Duk och pannåer 
finns på plats till självkostnads-
pris. Ledare: Fritidskonstnär Has-
se Nylander  tel: 0703-920909, 
035-461 56, hasse@nylander.info
Anmälan till Gullbrannagården: 
035-421 80 eller mail@gullbran-
nagarden.se

Mössebergsgården
(www.mossebergsgarden.se)

Skaparglädje 
Under sju sommartorsdagskvällar 
kommer kreativiteten och skapar-
lusten att flöda på Mössebergs-
gården. Då kommer du kunna 
lära dig mer av olika hantverk 
så som fotografering, snidning, 
träslöjd, luffarslöjd och att göra 
nytt av gammalt. Gå in på www.
mossebergsgarden.se för specifik 
information om de olika torsda-
garnas tema och ledare.

Nimbuskyrkan på Öckerö
(www.nimbuskyrkan.com)

Samuel Ljungblahd med band
gästar Nimbus den 11 juli klock-
an 19.30. Entré 90 kronor.

Michael Johnson
även han med band, sjunger 
på Nimbus den 18 juli klockan 
19.30. Entré 50 kronor.

Himlaväsen
har med sig två gästsoloartister i 
form av Mikael Henkelman och 
Hanna Mörlid. Konserten är den 
8 augusti klockan 19.30. Entré 
100 kronor.

Minns du sången
Den 18 augusti är det ”Minns du 
sången” kväll på Nimbus med 
artsiter som; Anders Jaktlund, Ur-
ban och Carina Ringbäck, Maria 
och Mikael Gustin Bergström. 



K
Konflikthanteringskurser

I förra Nyhetsbrevet kunde ni läsa en inter-
vju med Per Herngren. Per är föreläsare 
och kursledare i samarbetstekniker och 
konflikthantering. I samarbete med Bilda 
kommer han hålla olika kurser inom ämnet 
konflikthantering och beslutstekniker. 
Nedan kan du se ett urval av kurserna och 
de datum de hålls. Mer information kom-
mer på www.bilda.nu Sök under 

”Vad händer där du bor?”

Grundkurs
Grundkursen bygger på Proaktivt Konflik-
tingripande. Under kursen tränar deltagar-
na ett spektrum av metoder för kommuni-
kation och konfliktingripande. Syftet med 
kursen är att bygga upp vanor och reflexer 
i att ingripa snabbt och konstruktivt.

Trollhättan: 21-22 augusti 2010

Göteborg: 18-19 september 2010

Göteborg: 28-29 oktober 2010 

Borås: 27-28 november 2010

Ingripande vid mobbing och 
diskriminerande särbehandling
Under kursen tränar deltagarna konkret 
metoder för att upptäcka och ingripa vid 
diskriminering eller mobbing, samt olika 
vägar för upprättelse av offret. 

Göteborg: 16-17 oktober 2010

Effektivare beslut och inspirerande möten
Praktiskt kurs om nya metoder för att 
arbeta i team, arbetslag eller styrelse. 
Göteborg: 13-14 november 2010

Dialog eller härskartekniker
Praktisk kurs med dialogtekniker för 
kreativa och jämlika samtal, samt dialog-
tekniker. Dessutom övas olika metoder för 
att ingripa vid makt- och härskartekniker. 
Göteborg: 19-20 februari 2011

Klimatet-Teologin-kyrkan
Ett kristet engagemang i miljö- och klimat-
frågorna behöver en biblisk förankring för 
att hålla i längde. Den 24-25 september 
är det återigen dags för ett fördjupnings-
dygn på gruppgården Kuvarp med bön, 
enskild och gemensam reflektion. Två 
föredrag ger material att arbeta vidare 
med: Åsa Molin ”Hans namn skall ge 
folken hopp” och Mikael Löwegren ”Allt 
är skapat genom Sonen och till honom”. 
Anmälan senast den 13 september. 
Kostnaden  för hela dygnet är 400 kronor. 
Kontaktperson är Ulf Södahl. Telefon 
0322-67 22 90, 070-10 61 74. E-post:

ulf.sodahl@missionskyrkan.se

ÖveråsFestivalen

Strandgården
(www.strandgarden.org)

Konst och kulturvecka (4-11 juli)
En vecka full av konst, kultur, 
möjlighet att uppleva det som 
lokala konstnärer har skapat och 
själv vara med och skapa i ska-
pande verkstäder. 

Gospelläger (13-15 sugusti)
Ulf och Åsa Nomark leder Strand-
gårdens gospelläger.

Py Bäckman
bjuder på konsert på Strandgår-
den den 14 juli.

Samuel Ljungblahd
besöker även Strandgården. Datu-
met för konserten är den 21 juli. 

Vallersvik
(www.vallersvik.com)

Surfvecka (26-30 juli)
En vecka full med surf och an-
nat kul. Kitesurfing, windsurfing, 
wakeboarding, dykning, beachvol-
leyboll. Håll dig uppdaterad på 
www.surfersgivningback.se

Golfvecka (4-8 augusti)
Tre hela golfdagar, morgonandak-
ter och kvällsamlingar. 

Kultur är allt det som genom en 
mängd konstnärliga uttrycksformer 
får människor och sammanhang 
att växa och utvecklas. 

Lördagen den 18 september öpp-
nar vi på Bilda dörrarna till Överås 
och vår kulturfestival, ÖveråsFesti-
valen, i Göteborg. 

Vår förhoppning är att det ska 
bli en årligen återkommande festi-
val. Vi vill att festivalen ska få bli 
en mötesplats för människor och 
ge möjlighet till att både uttrycka 
sig själv och ta del av kultur på 
olika sätt. 

Vi kommer att fylla det gamla 
huset från 1860-talet med musik, 
dans, teater, film och utställningar. 
Under dagen finns det även möj-
lighet att delta i olika workshops, 

bland annat streetdance och 
showjazz, teater och re-Design. Vi 
kommer även att ha en skrivar-
verkstad och stickcafé och mycket, 
mycket mer. 

Från och med slutet av augusti 
går det att anmäla sig till festiva-
lens olika workshops på www.
bilda.nu På hemsidan hittar du 
även utförligare information om 
allt som kommer att hända under 
dagen. Vi kommer att ha två sce-
ner, en öppen scen som är just öp-
pen, och alla som vill är varmt väl-
komna att göra entré på den med 
sitt bidrag. Dagen avslutas med en 
konsert vid den stora scenen. 

Vi som arbetar med festivalen 
önskar dig varmt välkommen till 
oss på Överås den 18 september.  
Boka in datumet redan nu!
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Nytt material för gudstjänst-
grupper

Starthjälp för guds-
tjänstgrupper är ett 
material utgivet av 
Evangeliska
frikyrkan och Studie-
förbundet Bilda. 

Det vänder sig främst 
till församlingar och 
gudstjänstgrupper 
som vill ha hjälp och 
verktyg för att arbeta 
med gudstjänsten. 

Materialet är en praktisk starthjälp 
med vägledning, frågor för reflektion, 
övningar samt en hel del exempel och 
erfarenheter. Många församlingar har 
upptäckt materialet som en god hjälp för 
att komma igång med gudstjänstgrupper.
Häftet passar utmärkt att använda som 
studiematerial i en studiecirkel. 

Vill du veta mer om materialet är du
välkommen att ta kontakt med Karin 
Hultberg tel 0322-795 96. Häftet kostar 
150 kronor och går att beställa via vast@
bilda.nu

Gruppen som började 
läsa Bibeln
Boken beskriver en grupp 
som börjar läsa Bibeln 
tillsammans, lär sig av 
varandra och upptäcker 
vad Bibeln och dess 
budskap kan betyda 
i vardagen. Boken är 
skriven av Berne 
Perslien och erbjuder 
även en studieguide. 

Studieguiden, som ni 
kan hämta hem från Bildas hemsida, inne-
håller förslag på hur boken kan användas 
i en studiegrupp. Du kan beställa boken 
direkt hos oss på Bilda för 120 kronor.

Nya medarbetare
Sarah Mossop, konsu-
lent för Katolsk Bild-
ning och Kultur. 

Jag är 25 år och bor i 
Göteborg. Jag är född 
katolik och har under 
många år varit aktiv 

inom Sveriges Unga Katoliker, både 
som deltagare och ledare. Just nu 
sitter jag även som ordförande i SUK 
Väst. Jag har en spännande tid fram-
för mig där jag får vara med och 
utveckla samarbetet mellan katolska 
kyrkan och Bilda. Under min första 
tid nu så har jag och kommer jag 
att kontakta församlingar så att vi 
kan mötas och se hur vi skall kunna 
påbörja/fortsätta ett bra samarbete. 
Jag ser fram emot detta och hoppas 
på många spännande möten.
sarah.mossop@bilda.nu
0322-795 88

Anna Nord, vikarierande 
danskonsulent för Jenny 
Sandgren.

Jag kommer från Gö-
teborg, där jag utbildat 
mig till musikalartist vid 
Performing Arts School. 

De senaste åren har jag arbetat profes-
sionellt som artist på olika scener i 
Sverige samt utomlands. Jag har även 
undervisat i bland annat  modern-
dans, barndans och jazz. Jag frilansar 
som sångerska och pianist och deltog 
i Göteborgsoperans uppsättning av 
Bröderna Lejonhjärta. Nu har jag 
ställts inför en ny utmaning som 
danskonsulent för Bilda Väst, vilket 
känns otroligt spännande. Jag kom-
mer ta vid där Jenny slutade, med att 
få dansen och dess konstform att växa 
inom Bildas gränser.
anna.nord@bilda.nu
0322-795 91

Anders Karlsson, 
vikarierande konsulent 
inom Bildning och Kul-
tur i Frikyrkorna.

Jag bor på landet utan-
för Skövde tillsammans 
med fru och två barn. 

Större delen av min fritid lägger jag 
i min hemförsamling, Pingstkyrkan 
i Stöpen. I mitt tidigare liv, innan 
Bilda har jag varit lite av en mång-
sysslare med ett förflutet inom verk-
stadsindustrin. Senaste tiden har jag 
kombinerat pedagogikstudier med 
extraarbete inom kriminalvården 
och att jobba som instruktör för Ci-
vilförsvarsförbundet. På Bilda skall 
jag jobba med frikyrkorna i västra 
Skaraborg, men även med små-
gruppsarbete i hela västra regionen.
anders.karlsson@bilda.nu
0500-43 75 90

Yuhanes Kurt, konsu-
lent för Ortodox Bild-
ning och Kultur. 

Jag tillhör den Syrisk 
Ortodoxa Kyrkan 
och har varit aktiv i 
dess ungdomsförbund 

SOKU flertalet år, både lokalt och 
på förbundsnivå samt även som 
föreningskonsulent för alla lokala 
föreningar. Som konsulent i Bilda 
blir det liknande arbete, men skiftar 
nu till att innefatta alla de ortodoxa 
kyrkofamiljerna och då naturligtvis 
för Bilda. Det innebär alltså att jag 
är Bildas kontakt- och resursperson 
för alla de ortodoxa församlingarna/
föreningarna inom region Väst. Jag 
ser fram emot att få arbeta med 
denna intressanta verksamhet och 
samarbeta med alla de ortodoxa 
kyrkorna.
yuhanes.kurt@bilda.nu
0322-795 93


